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Uznesenie
Okresný súd Košice - okolie vo veci starostlivosti súdu o maloletú W. Z., I.. XX.X.XXXX, G. Z. O. K. XXX, t.
č. Centrum pre deti a rodiny Dobšiná, zastúpenú kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí
a rodiny Košice, dieťa rodičov matky R. M.N., E.. XX.XX.XXXX F. T. W. Z., E.. XX.XX.XXXX, zverenú do
náhradnej osobnej starostlivosti W. Y., I.. X.X.XXXX F. R. Y., I.. XX.X.XXXX, obaja bytom O. K. XXX, za
účasti starej matky W. M.N., I.. X.X.XXXX, Z. B. XX, N., v konaní o uloženie výchovného opatrenia, takto

r o z h o d o l :

Ukladá maloletej W. Z., I.. XX.XX.XXXX, výchovné opatrenie a nariaďuje jej na účely zabezpečenia
úpravy rodinných a sociálnych pomerov pobyt v zariadení Centrum pre deti a rodiny Dobšiná po dobu
šiestich mesiacov od právoplatnosti uznesenia.

Zastavuje konanie vo vzťahu k starej matke W. M., I.. X.X.XXXX, Z. B. XX, N..

o d ô v o d n e n i e :

1. Okresný súd Košice - okolie uznesením č. k. 21P/12/2022-13 zo dňa 31.5.2022 začal konanie o
uloženie výchovného opatrenia maloletej W. Z., I.. XX.X.XXXX.

2. Konanie bolo začaté na podnet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice (ďalej len „úrad“ alebo
„kolízny opatrovník“), doručený súdu dňa 13.5.2022, v ktorom uviedol, že Rozsudkom Okresného súdu
Košice II, č.k. 23P/272/2012 zo dňa 04.03.2015, právoplatným dňa 20.03.2015, bola maloletá W. zverená
do spoločnej náhradnej osobnej starostlivosti manželov Y.. B. Y. je sestrou nebohej matky maloletej W.,
W.S. Y. sú jej krstnými rodičmi. U maloletého dieťaťa sa vyskytovali poruchy učenia, medzi členmi rodiny
prevláda narušená komunikácia, u maloletej sa prejavovalo vzdorovité správanie, lenivosť, nevhodné
sexuálne správanie a pretrvávali obavy manželov Y. z jej ďalšieho vzdelávania. Manželom Y. bolo
poskytnuté sociálne poradenstvo, p. Y. sa už v minulosti informovala o podmienkach prijatia maloletého
dieťaťa do Liečobno - výchovného sanatória Barca, kde ju však nebolo možné prijať z dôvodu veku.
Po vzájomnej konzultácii s manželom a triednou učiteľkou maloletej W. B.. Y. uviedla, že umiestnenie
maloletej v diagnostickom centre vidia ako najlepšie riešenie, nakoľko zvládanie výchovných problémov
v domácom prostredí, za pomoci úradu a ambulantnej starostlivosti, nevedie k žiadnej náprave.
Úrad podal Okresnému súdu Košice - okolie návrh na nariadenie neodkladného opatrenia vo veci
zverenia maloletej W. do Diagnostického centra Lietavská Lúčka, konanie bolo zastavené z dôvodu
hospitalizácie maloletej W. v Detskej psychiatrickej liečebni Hraň na základe rozhodnutia manželov
Y.. Hospitalizácia maloletej W. trvala v období do 09.03.2021 do 07.06.2021. Zo správy Detskej
psychiatrickej liečebne Hraň zo dňa 26.04.2021 vyplýva, že maloletej bola poskytovaná komplexná
starostlivosť, je nastavovaná na farmakoterapiu, bola zaradená do individuálneho a skupinového
psychoterapeutického vedenia. Komplikované interpersonálne vzťahy v rámci širšej rodiny zhoršujú
úsilie lekárov o zlepšenie psychického stavu dieťaťa. Aj po návrate maloletej W. z liečebne Hraň
pretrvávali výchovné problémy s maloletou W., preto úrad podal Okresnému súdu Košice - okolie
návrh na nariadenie neodkladného opatrenia o zverení maloletého dieťaťa do dočasnej starostlivosti
Diagnostického centra, Skalka 36, 013 11 Lietavská Lúčka, najdlhšie po dobu 3 mesiacov za účelom



odbornej diagnostiky maloletej. Okresný súd Košice - okolie uznesením č.k. 9P/139/2021 zo dňa
20.09.2021, právoplatným dňa 20.10.2021, návrh úradu na nariadenie neodkladného opatrenia na
zverenie maloletej do diagnostického centra zamietol, pričom začal konanie o zverenie maloletej do
náhradnej osobnej starostlivosti starej matky a nariadil neodkladné opatrenie, ktorým predbežne zveril
maloletú do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky W. M., I.. XX.XX.XXXX, Z. B. XX, N.. U
maloletej W. sa však naďalej vyskytovalo rizikové správanie, úteky z domu, vzdorovitosť, dochádzalo k
nezhodám medzi maloletou W. a starou matkou, k ich vzájomnému obviňovaniu, čo napokon vyústilo
do situácie, že maloletá v decembri 2021 opustila domácnosť starej matky a odišla k priateľovi a jeho
rodine do Moldavy nad Bodvou. Úrad opätovne maloletému dieťaťu rezervoval miesto v Diagnostickom
centre Lietavská Lúčka vzhľadom na poruchy správania a potrebu zabezpečenia odbornej pomoci.
Diagnostické centrum pred samotným umiestnením vyžaduje nevyhnutné vyšetrenia - odber krvi,
röntgen pľúc, gynekologické vyšetrenia na pohlavné choroby, pedikulózu a pod. Vzhľadom na napäté
rodinné vzťahy nebolo možné tieto vyšetrenia maloletej zabezpečiť, z uvedeného dôvodu ju nebolo
možné v zariadení umiestniť. Úrad dňa 15.02.2022 zistil, že W. sa už v domácnosti rodičov svojho
priateľa, manželov Q., nezdržiava. Podľa udania p. Q. maloletá W. v sobotu dostala nervový záchvat,
zbalila si všetky veci a odišla ku kamarátke ich syna, p. F. F., I. N. B.. Q. poskytla úradu telefonický
kontakt. Následne úrad telefonicky kontaktoval p. F., ktorá potvrdila, že maloletá sa už nejaký čas
zdržiava v jej domácnosti, úrad nekontaktovala, nakoľko jej p. Q. povedala, že má čakať, kým úrad
nebude kontaktovať ju. Ďalej uviedla, že má iba 21 rokov, nechce sa starať o cudzie dieťa, len
nevie, ako to má urobiť, aby W. dostala z jej bytu, priznala, že jej pomohla, nakoľko jej bolo ľúto,
že je na ulici, ale nič viac za tým nie je a starať sa o ňu nechce. Dňa 15.02.2022 v poobedňajších
hodinách bola maloletá W. prijatá do zariadenia na výkon rozhodnutia súdu Centrum pre deti a rodiny
Dobšiná, Nová 809, 049 25 Dobšiná, na základe neodkladného opatrenia vydaného Okresným súdom
Košice - okolie, č.k. 19PPOm/1/2022 podľa §365 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového
poriadku. Maloletá sa doposiaľ nachádza v zariadení na výkon rozhodnutia súdu Centrum pre deti
a rodiny Dobšiná, je umiestnená na samostatne usporiadanej skupine v Rožňave. Maloletá dňa
27.04.2022 absolvovala vyšetrenie klinickým psychológom, z ktorého vyplýva, že jej osobnosť je vo
vývoji, je psychosociálne nezrelá, ovplyvniteľná, manipulovateľná, s nevyváženou štruktúrou osobnosti.
Dňa 09.05.2022 absolvovala maloletá sexuologické vyšetrenie, z ktorého vyplýva, že je bez známok
sexuálnej deviácie, zatiaľ bez liečby, jej sexuálne správanie je obrazom nezrelej sexuality, čo súvisí s
vekom a s osobnosťou. Úrad dňa 10.05.2022 vykonal návštevu zariadenia na výkon rozhodnutia súdu a
zisťoval názor maloletého dieťaťa. Maloletá W. uviedla, že navštevuje Strednú odbornú školu obchodu
a služieb v Rožňave, pokračuje v prvom ročníku v odbore predavačka. V škole v Košiciach navštevovala
rovnaký odbor, avšak nemali predmet prstoklad, ktorý jej teraz, na novej škole, robí problémy, na
vysvedčení bude asi známka 4. Veľmi sa teší z nemčiny, prvýkrát má z nej samé jednotky, celkový školský
prospech má dobrý. V centre sa cíti dobre, je spokojná, naučila sa variť, zapája sa do športových aktivít,
pochválila sa fotkami, ako beží, dokonca aj schudla. Má aj kamarátky, teraz je na ich izbe šesť dievčat,
najbližšie má k rovnako starej, 17 ročnej spolubývajúcej, ktorá do centra prišla týždeň po nej. Maloletá
W. potvrdila, že psychicky sa cíti lepšie, pravidelne navštevuje pedopsychiatra MUDr. Sekelskú a berie
lieky, zvýšila jej dávky, prestala sa rezať, naposledy to urobila vo februári 2022 po telefonáte so M., vtedy
jej privolali aj RZP. S rodinnými príslušníkmi je v kontakte, pravidelne si volajú s babkou, s tetou W. si
píšu na sociálnej sieti Viber, prvýkrát si nedávno volala aj s krstnou matkou, p. Y., vzájomne si blahoželali
k narodeninám. Ich vzťahy sú naďalej naštrbené, krstná jej údajne mala vyčítať, že udala krstného
za sexuálneho zneužívanie a ten jej mal odkázať, že ju už nikdy vidieť nechce. Jediný, kto ju osobne
navštevuje, je jej priateľ X., chodí raz za dva týždne, aj babka by chcela prísť osobne, ale vzhľadom
na jej vek je to ťažšie. S babkou sa rozprávali o tom, čo sa medzi nimi stalo, aj o trestnom oznámení,
ktoré podala na babku, že ju nechcela pustiť domov, odpustili si a babka jej povedala, že naďalej sa
chce o ňu starať, maloletá by veľmi chcela ísť na prázdniny, preto sa dohodli na dvoch týždňoch počas
letných prázdnin. Babka sa však vyjadrila, že X. nemá rada, preto urobili dohodu, že počas týždňa bude
W. celé dni tráviť s babkou a s X. sa stretne iba cez víkend. Maloletá ďalej uviedla, že bola za ňou pani
vyšetrovateľka vo veci trestného oznámenia podaného na babku, maloletá odmietla vypovedať a čaká
ju ešte jedna výpoveď vo veci trestného konania vedeného voči p. F. za údajné podvodné prevádzanie
finančných prostriedkov maloletou W.. Maloletej W. bolo poskytnuté sociálne poradenstvo. Maloletá W.
počas osobného rozhovoru pôsobila pokojne, vyrovnane, komunikovala priamo a otvorene o všetkých
témach, nevyhýbala sa odpovediam, nadväzovala očný kontakt, ochotne ukázala izbu, ktorú zdieľa so
spolubývajúcimi, bola usmievavá, chválila sa svojimi úspechmi vo varení, vtipkovala o svojich športových
výkonoch. Možno konštatovať, že na maloletej badať výraznú zmenu k lepšiemu aj po fyzickej stránke.



3. Súd vykonal dokazovanie výsluchom starej matky maloletej, listinnými dôkazmi nachádzajúcimi sa v
spise a zistil tento stav veci:

4. Centrum pre deti a rodiny Dobšiná v komplexnej správe z 10.6.2022 uviedlo, že maloletá W. bola
do ich zariadenia prijatá 15.2.2022 na základe neodkladného opatrenia sp. zn. 19PPOm/1/2022 zo dňa
16.2.2022. Dôvodom jej prijatia bola nestabilná životná situácia - absencia stabilného bývania - bývanie
na striedačku u priateľa X. Q. a u kamarátky M. F., dlhodobo nevhodné rodinné prostredie a vyhrotená
rodinná situácia - narušené vzťahové väzby so starou matkou a s krstnými rodičmi. Mal. W. sa v novom
prostredí centra pomerne rýchlo a dobre adaptovala. Zo začiatku sa dostala niekoľkokrát do konfliktu
s ostatnými dievčatami ktoré sú približne v jej veku (15 a 16 ročné dievčatá), ťažšie sa medzi nich
socializovala. V súčasnosti sa vzťahy medzi nimi  zlepšili, čomu pomohli aj spoločné skupinové stretnutia
a aktivity s internou psychologičkou centra, na ktorých si vzájomne vyrozprávali, čo im prekáža. Podľa
potreby sa mal. W. zúčastňuje aj individuálnych stretnutí s internou psychologičkou centra. Maloletá v
centre dodržiava stanovené pravidlá a taktiež si plní svoje povinnosti, pri ich vykonávaní je už prevažne
samostatná a zodpovedná. Jej správanie je zo strany vychovávateľov hodnotené kladne, nie sú s ňou
žiadne výrazné výchovné problémy, vychovávateľov rešpektuje. Plánmi mal. W. do budúcna sú úspešne
doštudovať a zamýšľa sa aj nad návratom k babke p. W. M.. W.. W. bola odo dňa 01.03.2022 prijatá na
Strednú odbornú školu obchodu a služieb v Rožňave, Rožňavská Baňa 211, kde pokračuje v štúdiu 1.
ročníka v učebnom odbore predavač, ktorý študovala aj pred príchodom do centra na Strednej odbornej
škole obchodu a služieb Jána Bocatia v Košiciach. Je žiačkou so špeciálnymi výchovno - vzdelávacími
potrebami v dôsledku vývinových porúch učenia (závery psychologického vyšetrenia, W.. Č.S., 2020).
Výsledky špeciálno - pedagogického vyšetrenia potvrdili vývinové poruchy učenia: dyslexiu ľahkého
až stredného stupňa, dysortografiu ľahkého stupňa - porucha pravopisu, dyskalkúliu - znížená úroveň
matematických schopností (závery zo špeciálnopedagogického vyšetrenia, W.. Ž., 2019). Je vzdelávaná
v bežnej triede strednej školy formou školskej integrácie. Má vypracovaný individuálny výchovno -
vzdelávací program (IVVP) uplatňovaný najmä v predmetoch slovenský jazyk a literatúra, cudzie jazyky
a matematika. Celkovo ju zvolený učebný odbor veľmi nebaví, ale je v jej záujme ho doštudovať. S
prípravou do školy, hlavne s vypracovávaním domácich úloh a projektov z jednotlivých predmetov,
vyžaduje mal. W. výraznú pomoc od vychovávateľov, nakoľko je v tomto smere veľmi nesamostatná,
sama nevie, čo má robiť, vôbec si nie je istá sama sebou, má strach z toho, že to nebude dobre
urobené, bojí sa neúspechu, zlyhania. Má veľmi nízku sebadôveru. V tomto smere s ňou intenzívne
pracujú vychovávatelia, snažia sa ju iniciovať a motivovať k väčšej samostatnosti, zadávajú jej úlohy po
čiastkach, ktoré následne s mal. W. spoločne prekontrolujú. Veľmi pozitívne na ňu pôsobí pochvala, teší
sa zo svojich malých úspechov.

5. Jej zdravotný stav je t. č. dobrý, je zdravá. Od 11/2020 je dispenzarizovaná v pedopsychiatrickej
ambulancii MUDr. Zuzany Sekelskej v Košiciach, má diagnostikované diagnózy - F32.1 Epizóda
stredne ťažkej depresie a F43.2 Adaptačné poruchy. Pravidelne absolvuje kontrolné pedopsychiatrické
vyšetrenia, naposledy bola na kontrole dňa 26.04.2022, má predpísanú medikamentóznu liečbu,
pravidelne užíva Escitil 10 mg 1 tbl. ráno a Aripiprazol 10 mg 1 tbl. večer. Ďalšia kontrola v
pedopsychiatrickej ambulancii je naplánovaná v termíne dňa 16.09.2022. Dňa 12.03.2022 bola
privezená RZP do nemocnice v Rožňave na psychiatrickú ambulanciu z dôvodu, že si po hádke s
kamarátkou kvôli požičaným peniazom (išlo o p. M. F.), s ktorou si písala cez telefón, od nervov
dorezala ruku, išlo o aktuálne automutilačné tendencie - povrchové poškrabanie predlaktia v skratovom
konaní. Jej psychický stav si však nevyžadoval akútnu hospitalizáciu na psychiatrickom oddelení,
následne bol jej psychický stav telefonicky prekonzultovaný s pedopsychiatričkou MUDr. Sekelskou. Dňa
27.04.2022 absolvovala psychologické vyšetrenie u klinickej psychologičky Mgr. Renáty Debnárikovej v
Rožňave so záverom: osobnosť vo vývoji, psychosociálne nezrelá, komplexné intelektové schopnosti,
tak verbálna, ako aj neverbálna zložka nachádzajúce sa v hornom pásme podpriemeru, psychomotorické
tempo adekvátne, koncentrácia pozornosti osciluje, poruchy adaptability, problematická emocionálna
a sociálna oblasť, cirkularita emotivity, vysoká intrapsychická tenzia, nízka frustračná tolerancia, sklon
k iritabilite, impulzivite, ovplyvniteľnosť, manipulovateľnosť, emočná deprivácia, riziková anamnéza,
polarizačné prežívanie, myslenie, správanie, nevyvážená štruktúra osobnosti. Doporučené jej boli
kontroly v psychiatrickej ambulancii, užívanie liekov, individuálna psychoterapia, emočné sýtenie,
stanovenie a dodržiavanie hraníc a pravidiel, zvýšenú pozornosť venovať emocionálnemu životu mal.
W., vhodné odreagovanie napätia, negatívnych pocitov, pohybové, športové aktivity, angažovanie sa v
záujmových aktivitách, vhodná a dostatočná komunikácia, vytváranie bezpečných vzťahov, v prípade
pretrvávajúcich ťažkostí zvážiť umiestnenie v diagnostickom centre. Na základe opakovaných sťažností



od ostatných dievčat, ktoré zdieľajú izbu s mal. W. a ktoré sa sťažovali na nevhodné správanie mal. W. v
oblasti sexuality (veľmi často rozprávala o sexe, o svojich sexuálnych zážitkoch, o mužskom pohlavnom
orgáne, nemala problém so svojou nahotou, prezliekaním sa v prítomnosti ostatných dievčat na izbe),
jej bolo vybavené sexuologické vyšetrenie v sexuologickej ambulancii u MUDr. Danici Caisovej, ktoré
absolvovala dňa 09.05.2022. Záverom vyšetrenia bolo: bez známok sexuálnej deviácie, zatiaľ bez liečby,
kontrola podľa potreby.

6. Mal. W. od jej umiestnenia v centre z biologickej rodiny zatiaľ ešte nikto osobne nenavštívil. So svojou
rodinou je najčastejšie v telefonickom kontakte, so starou matkou p. W. M. si volá cca 1 až 2 krát do
týždňa, buď jej zavolá stará mama na jej mobil alebo mal. W. volá starej mame na jej pevnú linku.
Prostredníctvom mobilnej aplikácie VIBER je v kontakte s tetou p. W. L. (sestra jej zosnulej matky), s
ktorou si píše cca 1 krát za týždeň, niekedy si aj spolu volajú. Pani W. poslala mal. W. balík z Anglicka,
ktorý jej bol doručený dňa 25.04.2022, poslala jej 2 tričká, 10 eur a pozdrav k narodeninám. O mal.
W. sa prostredníctvom telefonických kontaktov so sociálnou pracovníčkou centra, v intervale jedenkrát
mesačne, zaujíma aj jej krstná mama p. W. Y.. Dňa 04.05.2022 bola telefonicky kontaktovaná p. W.
Y. na žiadosť mal. W., ktorá chcela krstnej mame zablahoželať k narodeninám, následne sa spolu
porozprávali, telefonický hovor trval cca 11 minút, mal. W. sa telefonátu s krstnou mamou veľmi potešila,
bola rada, že ju mohla počuť a na chvíľu sa s ňou porozprávať. V pravidelnom každodennom kontakte
je mal. W. so svojím priateľom X. Q., trvale bytom L. XX, W. I. Z., s ktorým si píše a volá prostredníctvom
sociálnej siete facebook a aplikácie messenger. Taktiež ju jej priateľ X. pravidelne, po dohode s centrom,
osobne navštevuje v centre na SUS v Rožňave v intervale každý druhý týždeň. Na návštevy zvykne
chodiť spoločne s otcom, ktorý ho dovezie na aute alebo aj sám autobusom. Prvýkrát ju bol s otcom
navštíviť v centre dňa 19.03.2022 a naposledy ju navštívil dňa 14.05.2022. Ich návšteva trvá vždy 2,5
hodiny, kedy na základe podpísanej dohody o uvoľnení dieťaťa mimo CDR sa idú poprechádzať v rámci
mesta Rožňava.

7. Dňa 09.06.2022 bolo zo strany sociálnej pracovníčky a psychologičky CDR Dobšiná vykonané
sociálne šetrenie v domácnosti starej matky za účelom prekonzultovania možnosti prázdninového
pobytu mal. W. počas letných prázdnin. Stará matka o mal. W. zaujímala, zo strany sociálnej pracovníčky
jej boli poskytnuté aktuálne informácie o nej. Stará matka prejavila záujem o pobyt mal. W. v jej
domácnosti počas letných prázdnin, no zároveň vyjadrila obavy z toho, aby v tom čase za ňou
nechodieval jej priateľ X. a aby s ním zase neodišla preč. Stará matka p. M. bola zo strany sociálnej
pracovníčky centra informovaná, že mal. W. sama prejavila záujem o prázdninový pobyt u nej a
tiež uviedla, že v čase pobytu u babky nebude v osobnom kontakte s X., iba v telefonickom. Voči
telefonickému kontaktu vnučky mal. W. M. B. X. nemala p. M. žiadne výhrady, túto formu kontaktu
akceptovala. So starou matkou bol dohodnutý prázdninový pobyt mal. W. v jej domácnosti v období
prvých dvoch júlových týždňov, p. Sýkorová zároveň uviedla, že ak bude všetko v poriadku, môže u nej
vnučka ostať aj dlhšie. Sociálna pracovníčka centra poskytla pani M. telefonický kontakt na služobný
mobil a spoločne sa dohodli, že v prípade problémov počas prázdninového pobytu ju bude telefonicky
kontaktovať a pobyt sa zruší. Psychologička aj sociálna pracovníčka centra starej matke odporúčali
nastaviť si režim a pravidlá v čase prázdninového pobytu, nakoľko je to u nej potrebné a prospešné a
taktiež jej odporučili, aby s mal. W. už neriešila minulosť, ale aby sa zamerali na prítomnosť, rozprávali
sa o budúcnosti a spoločne sa snažili pracovať na zlepšovaní a budovaní ich vzájomného vzťahu.

8. Centrum ďalej v správe uviedlo, že s ÚPSVaR Košice, Odd. SPODaSK sa počas ich návštevy mal.
W. v centre dňa 10.05.2022 spoločne dohodli na pláne sociálnej práce u mal. W., ktorým je sanácia
rodinného prostredia prostredníctvom uloženia výchovného opatrenia na základe podania návrhu na
uloženie výchovného opatrenia na súd zo strany ÚPSVaR Košice, odd. SPODaSK. CDR Dobšiná súhlasí
s uložením výchovného opatrenia u mal. W. s výkonom v ich centre.

9. Kolízny opatrovník v správe z 21.6.2022 zotrval na svojom podnete a navrhol, aby súd  maloletej uložil
výchovné opatrenie a nariadil jej na účely zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov pobyt
v zariadení Centrum pre deti a rodiny Dobšiná po dobu šiestich mesiacov od právoplatnosti uznesenia.

10. Stará matka na pojednávaní 18.7.2022 uviedla, že aktuálne je mal. W. u nej na prázdninovom pobyte.
Stará matka súhlasí s tým, aby jej bolo nariadené výchovné opatrenie a aby do dospelosti bola v CDR
Dobšiná. Pôvodne mala byť u nej na prázdninách do 15.07.2022, ale je dohodnutá s centrom, že môže
ostať aj dlhšie. Najradšej by bola, ak by u nej ostala do konca prázdnin. Pokiaľ ide o jej správanie, je



raz lepšie, raz horšie. Ide o to, že je to teenegerka, má 17 rokov. Stará matka sa snaží, aby sa u nej
cítila čo najlepšie, ale zároveň chce, aby rešpektovala pravidlá. Jej správanie sa značne zmenilo počas
pandémie COVID 19, resp. na začiatku pandémie, keď sa zoznámila s chlapcom, ktorý absolútne pre
ňu nie je vhodný. Podľa vedomostí starej matky jej už „vybielil“ celý účet, na ktorom mala asi 11 000
€ z dedičstva po nebohých rodičoch. Stará matka je toho názoru, že s vnučkou to išlo dolu vodou po
smrti jej rodičov, kedy sa o ňu chcela starať. Myslí si, že u nej by mala zabezpečené všetko, a čo je
najdôležitejšie, vedela by ju denno - denne kontrolovať, keďže je na dôchodku. Po smrti jej rodičov ju
chceli mať v starostlivosti rodičia jej nebohého otca, manželia Z., napokon bola zverená do náhradnej
osobnej starostlivosti sestre jej nebohej matky W. Y.. Stará matka komunikuje s centrom Dobšiná, ktoré
jej potvrdilo,  že W. S.šte nie je úplne v poriadku a je potrebné, aby bola aj naďalej v ich zariadení. S
týmto súhlasí, a to aj maloletej povedala. Zároveň uviedla, že po dosiahnutí plnoletosti má u nej dvere
otvorené, nemá problém s tým, aby u nej bývala, pretože majú spolu dobrý vzťah.

11. Podľa ust. § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa,
súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo
maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým
bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o
maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej pomoci alebo
zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie
na šesť mesiacov.

12. Z vykonaného dokazovania, a to predovšetkým zo správy Centra pre deti a rodiny Dobšiná z
10.6.2022, správy psychologičky Mgr. Renáty Debnárikovej z 27.4.2022, ako aj z výpovede starej
matky maloletej je zrejmé, že u maloletej W. naďalej pretrvávajú poruchy správania, nakoľko jej
neuropsychiatrická záťaž je vzhľadom na úmrtie jej rodičov v detskom veku a následné konfliktné
vzťahy v rodine ohľadom zabezpečovania jej starostlivosti vysoko pozitívna. Psychologička poukazuje
na psychosociálne nezrelú osobnosť vo vývoji, jej znížené sebaovládanie, ako aj sklon ku konfabuláciám,
ovplyvniteľnosť a manipulovateľnosť, preto, aj keď stará matka W. M. prejavuje o vnučku záujem a nemá
problém s tým, aby sa počas letných prázdnin zdržiavala v jej domácnosti, je vysoko pravdepodobné, že
počas nasledujúceho školského roka opätovne vzniknú problémy súvisiace s jej rizikovým správaním,
nerešpektovaním starej matky, ako aj negatívnym vplyvom jej priateľa. Súd je preto toho názoru, že
je v záujme maloletej W. uloženie výchovného opatrenia formou pobytu v Centre pre deti a rodiny
Dobšiná, v ktorom je umiestnená na základe neodkladného opatrenia od februára 2022, odkedy sa
jej správanie stabilizovalo, je zabezpečená jej pravidelná školská dochádzka, psychologické terapie a
dodržiava pravidlá stanovené centrom, s čím súhlasí tak Centrum pre deti a rodiny Dobšiná, ako aj jej
stará matka.

13. Podľa § 10 ods. 2 CMP, ak sa stal účastníkom ten, o koho právach alebo povinnostiach sa nekoná,
súd uznesením konanie vo vzťahu k nemu zastaví.

14. Na Okresnom súde Košice - okolie bolo pod sp. zn.  9P/139/2021 vedené konanie o zverenie
maloletej W. do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky p. W. M.Ý. vo veci samej,  v rámci
ktorého súd neodkladným opatrením - uznesením sp. zn. 9P/139/2021 z 20.9.2021, dočasne zveril
maloletú starej matke (do právoplatného skončenia konania 9P/139/2021 vo veci samej), následne
však uznesením 9P/139/2021 z 15.2.2022, právoplatným 19.3.2022, konanie o zverenie maloletej do
náhradnej osobnej starostlivosti starej matky vo veci samej zastavil, v dôsledku čoho zaniklo neodkladné
opatrenie z 20.9.2021, ktorým jej bola zverená. Je teda zrejmé, že stará matka nie je ani zákonnou
zástupkyňou maloletej, ani jej nie je maloletá zverená žiadnou formou starostlivosti, či už neodkladným
opatrením alebo rozhodnutím vo veci samej.

15. Vzhľadom na vyššie uvedené súd v druhom výroku uznesenia 21P/12/2022 zastavil konanie o
uloženie výchovného opatrenia vo vzťahu k starej matke, nakoľko nemala byť účastníčkou tohto konania.

Poučenie:



Proti tomuto  uzneseniu  je prípustné  odvolanie  v lehote  15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný
súd Košice - okolie.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach ( § 127 ods. 1 CSP ) podania uvedie, proti ktorému
rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa  napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za
nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).  Rozsah, v akom sa
rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej, možno odôvodniť
len tým, že a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil
strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na
spravodlivý proces, ak tento nedostatok nemožno
napraviť v konaní pred odvolacím súdom, c) súd prvej inštancie v dôsledku nesprávneho právneho
posúdenia veci nevykonal navrhované dôkazy, ak nie je účelné  doplniť dokazovanie odvolacím súdom,
alebo d) nejde o rozhodnutie vo veci samej a dôvody, pre ktoré bolo vydané, zanikli alebo ak také dôvody
neexistovali.


